

严打严防严治 构建联动治理格局

衡水警方强力推进打击治理电诈工作

河北法制报讯 (王海滨 郭建博)近日,衡水市公安局组织召开全市公安机关打击治理电信网络诈骗犯罪视频推进会,总结成绩、分析形势、查找不足,部署2022年相关工作,要求全市刑侦部门必须扛起政治责任,对电诈犯罪持续保持严打、严防、严治的凌厉攻势,出重拳、下猛药,坚决实现对电诈犯罪的压倒性态势,坚决实现发案大幅下降、破案大幅上升的目标。

会议指出,要强化研判预警,

准确把握全市电诈犯罪的发展变化趋势,针对不同的发案类型及时汇总分析,通过发布预警信息,提升群众识骗防骗能力。要抓好重点宣传,督导成员单位立足本职工作,对行业内各群体持续开展岗位宣传、联合宣传、滚动宣传,并在全市开展“无诈社区、无诈乡镇”创建活动,全面推广“洗楼”工作模式。要强化指导督导,市县两级反诈中心要强化对派出所宣传防范工作的指导,提高宣传防范工作的精准度和实际效果。

要强化大案攻坚,以重特大案件为重点,逐起组织研究,逐一制定侦破方案。要优化打击模式,针对四类高发案件,由点切入、拓线深挖、精准研判,不断创新完善各类技战法,实现由被动型打击向主动型狙击的转变。要落实快打机制,对上级公安机关推送的线索,要充分运用手段资源开展快速核查、精准筛查、推送落地、及时反馈。

会议强调,要大力开展整治,倾力铲除电诈犯罪滋生土壤,充分发挥市县两级联席会议作用,

强力推进“断卡”行动,深入开展行业整治,规范行业管理,堵塞监管漏洞,努力形成“党政主导、部门主责、公安主力、协调联动”的工作格局。要大力夯实根基,为反诈工作提供强力支撑,做强反诈中心,坚持“警力跟着警情走、资源手段随着实战投”的原则,全面加强市县两级反诈中心的机制建设。要提升反诈能力,开展模型构建和技战法研究,创新推广操作性强的技战法,提高专业素养、专业技能,以专业打职业。

盗窃惯犯落网景县

河北法制报讯 (葛星)日前,景县公安局刑警二中队通过循线追踪、蹲点守候,快速破获一起入室盗窃案,抓获嫌疑人1名。

2月2日上午,群众郭某报警称其烟酒门市被盗,损失上百条香烟和一箱酒,价值三万多元。

景县公安局刑警二中队接警后,迅速出警调查,经深度挖掘、科学研判,最终锁定嫌疑人王某。2月7日,民警在一出租房内将王某抓获归案。

经审讯查明,2月2日凌晨2时许,王某骑电动自行车到郭某的门市,趁夜色入室实施盗窃。经深挖,带破其他盗窃案件6起。

目前,王某已经被采取强制措施,案件正在进一步办理中。

手机店里进了贼 冀州民警快速破案

河北法制报讯 (翟登超)冀州区公安局严厉打击涉及群众切身利益的侵财类违法犯罪,2月9日,冀州区公安局刑警三中队,快速破获一起手机被盗案,抓获犯罪嫌疑人,追回被盗手机。

2月5日12时许,一手机店主高某报警称:店内被偷走一部华为手机,价值3000余元。正值春节假期,为尽快破案,帮助群众挽回财产损失,刑警三中队民警放弃休息立即开展工作。通过调取相关视频资料、开展走访摸排和深入研判,最终锁定王某有重大作案嫌疑。

2月9日21时许,民警将犯罪嫌疑人王某在其家中抓获,并当场搜获被盗手机。经讯问,犯罪嫌疑人王某如实供述了自己在挑选手机过程中趁店内顾客多、店员不注意时,将一部新手机放到随身携带的黑色布袋中,确认无人察觉后,骑自行车离开的违法事实。目前,王某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

阜城民警速破 一起入室盗窃案

河北法制报讯 (姜依心)近日,阜城县公安局速破一起入室盗窃案,为受害人挽回了经济损失,获得受害人的锦旗致谢。

1月7日17时许,阜城县公安局刑侦大队接崔庙镇村民刘某报警称,其家中门锁被破坏,财物被盗。接警后,民警立即赶赴现场,对该案件展开调查。一路民警认真勘查现场,寻找痕迹物证,固定证据;另一路民警对现场周边进行走访调查,调取视频资料。民警经过连夜分析研判,发现一辆黑色轿车比较可疑。经查,该车悬挂牌照与车辆信息不符,该车为作案车辆的嫌疑陡然上升。经循线追踪,民警发现嫌疑人反侦查意识较高,不走大路,刻意穿村躲避公安机关侦查。民警利用嫌疑人暴露的零星线索,细致分析了案发前后、周边县市几千辆车的行踪,最终确定嫌疑车辆的真实牌照和车主的身份信息。

经查,车主杨某多次因盗窃被判刑。民警立即对该犯罪嫌疑人杨某展开侦查,发现其在山东省德州市的行踪,民警迅速出击赶赴德州,于1月14日将正要外出的杨某当场抓获。

经审讯,杨某交代了其伙同白某驾车流窜阜城、南皮等地进行入室盗窃的违法行为。随后,民警立即对白某展开抓捕。经大量工作,民警于1月17日将白某在其家中抓获。经审讯,杨、白二人对自己的盗窃行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人杨某、白某因涉嫌盗窃已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

优服务 提效能 护平安 衡水主城区警务站全力打造城市形象窗口



衡水市公安局主城区警务站民警接待来访群众。

河北法制报讯 (张风 刘娟宁)自衡水市主城区8个警务站投入运行以来,在市公安局党委的统一领导下,在各警种部门的协调配合下,巡警支队勇挑重担,探索前行,从规章制度、勤务模式、建设提升等方面对警务站进行全方位的完善优化,警务站运行模式日臻成熟,在接警处警、巡逻防控、窗口服务、救助群众等方面日益发挥出重要效能。

在接警处警工作方面,各警务站围绕重要时间节点、要害部位和重点目标合理调整警力,细化勤务安排,落实“1、3、5分钟”处置圈,将静态布警转为动态布警。截至目前,各警务站共出警217次,其中治安纠纷125起、救助警情34起、交通事故37起,为群众找回手机2部,挽回经济损失1万余元。

在巡逻防控工作中,为最大限度发挥警务站巡逻防控效能,巡警支队以警务站为依托,将主城区划分为8个巡区,以巡区内党政机关、大型商超、医院、学校为重点,扎实开展巡逻防控工作。截至

实开展巡逻防控工作。截至目前,各警务站累计出动巡逻警力4255人次,巡逻里程达2万余公里。同时,各站点打破以往固化的巡逻方式,逐步推动巡逻力量“主干道—次干道—支路”的纵向延伸,车巡与步巡相结合,实现辖区巡控力量全覆盖,有效维护了辖区治安稳定,切实提升了人民群众的安全感和满意度。

在服务群众工作方面,怡然城、职业学院警务站开通户政自助机业务,累计为群众办理身份证125张。职业学院警务站开通了货车临时通行证办理业务,提供24小时服务,为办理通行证的货运车辆提供便利。对于群众捡拾上交但未及时归还的证件、财物,警务站本着高度负责的态度,积极行动,多渠道寻找失主。截至目前,共返还群众财物、证件39件。对有疑难问题到警务站咨询求助的群众,驻站民辅警热情服务,耐心解答,累计提供法律业务咨询172次,同时,协助群众处理交通违法145次。

为推进联防联勤,各警务

站通过电话沟通、调查走访等形式,对辖区内党政机关、宾馆、商超、幼儿园、学校等重要场所和关键部位逐一调研摸排,根据风险等级和场所需求,合理投放警力,目前8个警务站共与12家学校、企业、单位、社区建立联勤合作关系。人民广场警务站与新苑小学开展警校共建活动,为学校师生送去校园安全知识讲座,累计开展“护学岗”活动21次。创业公园警务站与辖区内丽景福苑小区、烟草公司、衡百国际、高新区管委会积极对接,就安全保卫工作交换意见,与第十四中学开展警校共建活动。其他各警务站也都结合本辖区具体情况开展了“护学”“护医”等警民共建活动。

据介绍,该支队将进一步加强警务站的提升管理,织密巡逻防控网络,提高处警水平,拓宽便民服务范畴,切实将主城区警务站打造成“打击犯罪的利剑、联系群众的桥梁、展示形象的窗口”,为平安衡水、法治衡水建设作出新的更大贡献。

利剑出鞘筑牢禁毒防线 ——衡水市公安局禁毒支队工作侧记

□ 郭建博

在1月17日衡水市“我为群众办实事”最美人物、最美集体颁奖活动中,衡水市公安局禁毒支队获得最美集体荣誉称号。

衡水市公安局禁毒支队自2020年以来,始终坚守禁毒主业,筑牢全市禁毒防线,支队全体民辅警怀着强烈的事业心和责任感,满怀为民服务热情,认真履职尽责,圆满完成了各项工作任务,让广大人民群众免受毒品侵害。

2021年党史学习教育开展以来,该支队按照市公安局相关工作部署,迅速出台了《禁毒支队教育整顿实施方案》《党史学习教育环节任务清单》,制定了有量化指标、有具体举措、有承载项目的目标书,挂图作业、逐项落实,大力开展“我为群众办实事”实践活动,努力提升服务群众的能力水平。

■扎实开展“我为群众护平安”活动

2021年,禁毒支队以“我为群众护平安”活动为载体,进一步落实易制毒化学品管控措施,主动作为,加强对存在易制毒化学品企业的服务与管理,坚决防止易制毒化学品流入非法渠道。

4月份,禁毒支队通过工作获悉,衡水市某公司有一批过期的麻黄碱需要进行销毁。4月21日,该支队专门派出两名民警到该公司全程跟班监督,将这批麻黄碱集中销毁处理,及时消除了隐患。

禁毒支队还扎实开展吸毒人员排查管控百日行动,加强对吸毒人员的风险评估与科学管控,全力配合街道、乡镇开展社区戒毒康复工作。

■高压严打涉毒犯罪

2020年,该支队经过长期艰苦经营,成功破获公安部督办的“2019-534”毒品目标案件,一举摧毁一个涉及9省12市46县区16个团伙528名涉案人员

的特大吸贩毒网络,得到了公安部、省禁毒委充分肯定。衡水市“2019-534”专案组荣立集体一等功,多家媒体予以关注报道。

通过这起部督案件的成功侦破,固化形成了“市局统筹、分县协同,科技导侦、上追下打,合成作战、兵团攻坚,交叉印证、全面审查”的集群打零衡水模式。

2021年,省公安厅多次召开专题会议,推动集群打零衡水模式在全省推广。

■构筑禁毒防控体系

2021年,禁毒支队将禁毒铲毒工作摆在突出位置,超前谋划、掌握主动,在全市营造浓厚的禁毒氛围,引导发动广大人民群众加入禁毒铲毒战役。

按照《衡水市2021禁种铲毒专项行动工作方案》要求,该支队组织全市禁毒部门在全市开展了形式多样、内容丰富的禁种集中宣传活动,全市累计印制、张贴、分发禁种宣传海报、宣传单、

聚焦重点 动态监管 合力打击 衡水对制售假药劣药犯罪 开展重点攻坚

河北法制报讯 (崔建明 刘娟宁)为认真贯彻落实习近平总书记关于药品工作的重要批示和上级有关会议精神,1月25日,衡水市公安局组织召开依法严厉打击制售假药劣药犯罪重点攻坚专项行动动员部署会,部署当前食药安保重点工作,要求全市公安食药部门必须扛起打击假冒伪劣犯罪的主体责任,淬炼“小战队、干实事、出亮点”工作作风,以“起跑就是冲刺、开局就是决战”的斗志,与当前“冬季攻势”有机结合、一体推进,迅速打出气势、形成声势,打出衡水公安精气神,实现全市公安食药安保工作“开门红”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,食药安保事关百姓安危、社会稳定,药品安全直接关系人民群众身体健康和生命安全。公安部党委及时部署此次专项行动,是对全面贯彻习近平总书记指示精神的有力回应,是对广大人民群众生命健康安全的高度负责。各地公安机关务必从政治、全局和战略的高度,强化政治责任感和担当精神,把集中开展好此次攻坚专项行动作为重大政治任务抓紧抓好。

会议强调,要充分发扬斗争精神,行动务必快起来,以最严格的措施集中开展专项攻坚。要聚焦主要目标集中攻坚,加强情况掌

老人3万元现金家中“被盗” 民警赶往现场火速“破案”

河北法制报讯 (王芸)“警察同志,我放在家里的3万块钱被偷了,这可怎么办啊。”1月26日,一位老人在电话中向故城县公安局刑警大队民警哭诉。

时值春节前夕,对老人来说这就是一笔巨款。接警后,办案民警立马赶到现场,一边安抚老人的情绪,一边询问具体情况。

据了解,老人是低保户,1月25日将辛苦攒起来的3万元分别放在了三个罐子里,并将三个罐子藏在沙发下面。当天晚上7点左右,老人出去串门,10点左右回家,老人第二天起床后发现三个罐子连同现金都不见了,怀疑是自己前一天晚上出门时家中的。

了解情况后,民警立即对现场进行勘查,发现老人院子门锁、窗户并无异常,四周的院墙没有攀爬的痕迹,屋内的物品也没有被翻动的迹象。随后,民警查看了老人说的放罐子的沙

发,发现沙发下尘土均匀,没有任何瓶子底的痕迹,且这附近的民风一向淳朴,少有偷盗案件发生。于是民警猜测,会不会是老人年岁大了,自己忘了把钱放在哪儿了。

随后,民警一边询问老人平时存放现金的位置,一边动手帮助其寻找。最终,在民警几番细致查找之下,在老人房间的柜子最深处找到了罐子和3万元现金,并另外寻得现金1800元。

经老人现场确认,这3万元就是其原以为被盗的现金,而另外1800元是他一直藏起来没有取用的钱,老人早已忘记了自己还有这么一笔钱的存在。民警将寻得的现金交还给老人,老人连声道谢。

因老人年事已高,记忆力不好,为防止其以后再次丢失现金,民警建议老人在家属的陪同下将钱存入银行,并嘱咐老人用多少取多少,不要在家中存放大量现金。